

读者来电

李先生: 纬一路上, 有一个流浪汉表面上可凶, 但实际上心肠特别好, 他在这里义务专职看车两年了。

晚报记者 张璇/文 周雨/图

“看车哥”

表面

嗓门大有点凶
是个流浪汉

实际

心肠好挺热情
还有粉丝呢

心愿: 想找份工作



现场报道

市民说

车辆整整齐齐, “都是他摆的”

经八路与纬一路交叉口路南向东100米, 这里的车摆放得整整齐齐: 非机动车道北边是停非机动车的地方, 南边是停汽车。从这儿走的非机动车可以畅通无阻。

一个戴鸭舌帽的男子坐在路口的一辆车上, 看到有人去推车, 就跑过去帮忙把旁边的车推到一边。“哎, 不是在这儿, 别乱放。”男子一开口, 嗓门很大, 着实吓人一跳。

“没事, 没事, 他就是嗓门大, 但是心肠好。”经八路巡防队的队员说。

“这都是他摆的。”53岁的李女士负责这一片的清洁, 她指了指正在摆车的男子, “就是他, 天天都在这儿, 都成职业看车人了。”

“邓凯, 凯歌的歌。”别人问起, 戴鸭舌帽的男子总是这样介绍自己。

邓凯今年34岁, 四川人。他个头不高, 胖胖的, 胡子、头发都有些乱。

他穿着旧短裤, 皮鞋已经看不出原来的颜色了, 但上身的迷彩汗衫却很新, 这是经八路巡防队队员几天前送给他的。

“不整齐, 挡路。”说起为什么要摆车、看车, 邓凯指指车道, 笑笑说了这几个字。

“粉丝”说

“他心肠好, 让他看车放心”

“我注意他好几个月了。”经常在这儿停车的周先生说, 因为邓凯头发比较乱, 嗓门又大, 刚开始他还有点担心, 可后来发现其实邓凯心肠很好, 每天都是乐呵呵的, “帮忙搬个车什么的, 挺热情的。”

“你别搬, 这不是你的车。”看到有人要去推车, 邓凯急忙跑过去阻止, 听说是周先生的朋友, 邓凯这才笑着走到一边。

市民李先生说, 只要在这里停过一次车, 告诉邓凯, 你是做什么的, 他就会记住你。“不是你的车你去骑, 只要他看到, 你是骑不走的。”

李先生说, 看到附近水果摊的老板拉货, 他会马上跑过去帮助推车, 而从来不会向人伸手要东西吃, 大家都把他当成自己人, 人们上班时, 往往会带些好吃的给他。“去年冬天, 他的双脚被冻坏, 伤口感染了, 郑大二附院大夫还免费给他治疗。”

“他还发现过小偷, 阻止后还被骂了呢。”李先生说。

“他呀, 他天天都在这儿。”问起路口看车的邓凯, 郑大二附院的胡大夫说, “我以前不在那儿放, 不过现在经常放那儿。”胡大夫说, 在那一片停车没人收费, 遇到来停车的人, 他总是指点得很清楚, 不让乱放。

“我连他的名字也不知道, 不过他心肠好, 我们同事老早就把车停那儿了, 让他看车还是比较放心的。”

“我家离得近, 没在那儿放过车, 不过我听不少同事都说过他。”郑大二附院的马大夫说, “听说他挺热情的, 好多人愿意给他塞点钱, 或者给他点东西吃。”

巡防队员说

义务看车, “跟上班似的”

“别看他是个流浪汉, 可是心肠好, 天天来帮忙。”55岁的闫朝然说, 邓凯已经在这一片两年了, 看到这儿有人停车停得不到位, 总是帮忙摆好, 有时候还帮着指挥一下汽车停车。

“有不认识的人来搬车, 他肯定不会让搬。”闫朝然说, 邓凯的嗓门挺大, 不是车主过来很可能都被吓跑了。

“真是不容易, 这‘岗位’他坚守好几年了, 看车从来不要钱。”附近的李先生说, 无论医生还是卖水果的, 有时会给他二三十元买饭。

经八路巡防队队员说, 旁边医院的急诊大门向南移后, 在这里停车的人就少了, 邓凯有时候见没人看管就帮忙看看车, 结果没想到这儿的车子越停越多, 能停100多辆, 邓凯也就慢慢成了“专职”看车人。“跟上班似的, 从早到晚, 到车子差不多推完了才走。”

“看车哥”说

“跑惯了, 不想回家”

“虽然穿得不太好, 可是他也爱干净, 可能是在外面流浪时间长了, 有时候说话、行为是有点怪, 但是脾气很好, 从没见过他骂过人。”昨天中午, 巡防队员带着邓凯去洗澡、理发, 蓬头变成了板寸, 胡子刮掉后, 整个人都清爽了。

邓凯的四川口音很重, 一句话需要说好几遍才能听懂大概意思。

邓凯说, 他也想找份工作, 可不认识什么字, 也没有什么手艺, 只好如此。

他说, 自己通常在健康路附近的立交桥下面住。

“本来想帮他找个工作, 问过他, 但是他说没有身份证。”巡防队员说。

邓凯说, 他的身份证还在老家。

问及为什么不回四川, 邓凯没说太多, 只是说自己“跑惯了, 不想回家”。



他帮人
人们也帮他

